

■ 特别关注

助力竞技体育发展

公益金为体育健儿提供坚实保障

本报记者 赵萌文/图

在刚刚结束的杭州亚运会上，浙江运动员共获51金21银8铜，金牌数列各省（区、市）第一。浙江体彩公益形象代言人张景胤感叹道：“亚运会成功举办后，体彩公益金每年提供350万元以上的专项保障经费，全力做好杭州运动员的亚运会、亚残运会参赛保障工作，全力支持竞技体育发展。”在体育健儿升国旗奏国歌的背后，可以看到浙江体彩鼎力支持竞技体育发展，为浙江体育军团在国内国际赛场上争金夺银创造辉煌所作出的贡献。

近日，由总局体彩中心开展的“汇聚微公益 添彩新征程”——优秀体彩公益资助项目宣传报道系列活动走进浙江，十余家中央主流媒体及行业媒体记者组成的采访团先后深入台州、丽水、杭州等地，感受浙江体彩对于竞技体育的支持。

支持大型赛事 保证竞技备战

一直以来，浙江体彩长期支持男排、围棋、帆船、网球等体育项目的发展，体彩公益金为运动员备战参赛、训练器材采购、训练场馆建设等提供支持，也为运动员备战大赛提供良好的训练环境。

体彩公益金近年来在亚运场馆建设方面加大投入，1.5亿元体彩公益金支持了杭州市全民健身中心建设。投入25亿元体彩公益金建设的浙江省全民健身中心总建筑面积23万平方米，涵盖游泳、乒乓球、羽毛球、篮球等20多个运动项目场地。



杭州体育局副局长王黎介绍：“在体彩公益金支持下，我们积极落实‘奥运争光计划’和‘亚运争光’保障计划，以及省运会训练工作，推动人才培养。每年投入大量体彩公益金加大科研力量和对重点运动员的保障，根据训练水平、成绩差异、项目特点，建立保障运动员名单，做好运动员的参赛保障工作。”

打牢青训基础 培育后备人才

在台州市天台文武职业技术学校“六年实现亚运冠军”之约的展板下，采访团听到学生们在操场上练习空手道的呐喊声。

该校空手道队总教练洪军武非常感谢体彩公益金，他说：“学校培养的运动员李巧巧在第19届亚运会空手道比赛中斩获女子-68公斤级金牌。无论是学校运动场、训练馆、运动员宿舍

的改扩建，还是空手道专用训练馆、运动员餐厅的新建；无论是增添先进的科研设备和训练器材的，还是聘请多国高水平教练来校指导，都离不开体彩公益金的支持。”

类似台州市天台文武职业技术学校这样的体育人才培养基地在浙江还有很多，正是因为青训基础的完善，才有了如今浙江竞技体育发展的雄厚土壤。

建造专业场馆 提升竞技水平

一个完善的体育馆可以帮助运动员备战，也可以为大型体育赛事的举办提供场所。

作为承担亚运会拳击比赛和亚残运会硬地滚球比赛两项任务的杭州体育馆，在馆内的展板上可以直观看到，体彩公益金一直以来对该场馆提供的支持。杭州体育馆副馆长赖建

国介绍，2019年，5526.04万元体彩公益金用于支持杭州体育馆修旧翻新，体彩公益金还用于培训和发展乒乓球、壁球等运动队以及举办各类赛事等。

在丽水体彩主题广场的文化展示馆内，记者看到体彩在青少年后备人才培养方面的贡献。丽水市体育发展服务中心相关负责人表示，在体彩公益金的大力支持下，丽水明确了市少体校运动员定点训练、就读的管理模式，拓宽后备人才培养渠道；实施阳光体育后备人才基地创建工作，加大体育与教育两部门联合办赛力度，为运动员选拔提供良好平台。

浙江体彩中心主任王振璋表示，浙江省级体彩公益金有力支持后备人才基地建设、省队联办、业余训练扶持、青少年体育竞赛、人才培养等工作。

■ 江淮彩风

体彩方阵亮相2023淮南马拉松

本报讯 近日，由体彩公益金赞助支持的2023淮南马拉松在安徽淮南山南奥体中心鸣笛开跑，淮南体彩中心全程参与，旨在更好展示淮南形象，将“淮马”打造成全民健身品牌项目，推进淮南全民健身活动广泛、持久、深入开展，让当地百姓充分享受体育带来的健康快乐。

为助跑2023淮南马拉松，淮南体彩中心组建了由50名体彩工作者组成的“体彩方阵”，积极参与本次活动。“体彩方阵”身穿统一服装，手举体彩旗帜，手拉“公益体彩”横幅，以朝气蓬勃的精神面貌完成全程欢乐跑，传递青春活力、锐意进取的体彩人形象。

参赛者张丽娜是一名体彩代销者，当她在赛场看到中国体育彩票的标志时，高兴地说：“今天来参加马拉松比赛，看到现场到处都有中国体育彩票的身影，我有一种说不出的自豪感，我拍了很多照片，准备回去分享给店里的购彩者，让他们看看自己够买的每一张彩票

都做了哪些贡献。”

为了让跑者更好地感受马拉松的魅力，体验公益体彩的温度，淮南体彩在赛事起点设置了品牌公益宣传区、顶呱刮产品体验区、超级大乐透拍照打卡区、互动游戏区等宣传展示区，向大家传递“公益体彩 乐善人生”的品牌理念，让社会各界更深入地了解、认识体彩公益金的筹集和使用情况。

活动现场，时尚新颖的超级大乐透拍照框、精彩纷呈的互动游戏、巨大的理性购彩倡议签名墙以及可爱的体彩吉祥物乐小星吸引了参赛选手和观众前来打卡。现场一片欢声笑语，为参赛者带来快乐的同时，也加深了百姓对体彩公益的了解。

作为国家公益彩票，助力公益事业与体育事业的发展是中国体育彩票与生俱来的责任，此次体彩公益金赞助2023淮南马拉松，正是中国体育彩票众多公益活动的一个缩影。

（王世让）



助力，为体育彩票发展赋能助力。

“体彩+电商”拓销售模式

为进一步拓展体彩便民服务新场景，发挥体彩惠民服务的重要作用，舟山市普陀管理站通过“体彩+电商”的形式，整合区域资源，对符合条件的实体店推进“乐小星优选”项目，并结合体彩吉祥物乐小星和公益元素，自行设计制作安装优选柜，首批打造了舟山市首批乐小星优选体彩店。

店内除销售彩票外，还可售卖舟山心意文创产品、食品、日用品、快消品等，并提供缴费、充电、借伞、打印、电器维修、预购自提等便民服务。大众在线上平台下单后可到就近的体彩店提货，线上线下相互促进，不仅给实体店带来了一定的人气，还为百姓提供了便利服务。另外，自提柜的使用，有效解决了部分实体店内部品堆放杂乱的问题，为文明城市建设赋能添彩。

■ 浙江彩风

舟山以“体彩+”赋能实体店

本报记者 王辉

为稳定体彩实体店渠道数量，提升经营质量，浙江舟山体彩依托“体彩+”形式，打造舟山特色实体店，为行业赋能。

“体彩+国粹”增文化自信

为弘扬国粹文化，助力象棋运动推广，舟山市3309069662体彩实体店在建店之初便规划了“棋王对弈角”，把体彩店打造成象棋文化主题店，为象棋爱好者提供一个展示自我的平台，让购彩者近距离感受象棋博弈带来的快乐，丰富群众生活，提升文化自信。

在推广象棋文化的同时让更多人走进体彩，了解公益体彩的底

开拓便民新形式

舟山以“体彩+”赋能实体店

蕴和内涵，为体育彩票公益金的筹集和责任彩票理念的推广贡献力量。

“体彩+健身”促体育发展

位于舟山市岱山县高亭镇的3309171004实体店，通过解锁“体彩+健身”新模式，打造了具有体育运动风格的实体店。

该店代销者在店内设置运动主题情景综合区，集合了体育时尚打卡、体育项目尝试、体彩驿站等多个项目，吸引众多体育爱好者、购彩者进店。

体育项目展示与体彩实体店、体彩驿站相结合，既向大众普及全民健身、健康生活的理念，也展示了体彩公益金为体育事业发展提供的

体彩大乐透为“11·11”加码

本报记者 张小可

一年一度的“11·11”购物节如约而至，近期，为回馈广大购彩者，体彩超级大乐透携手京东送上福利，凡是购买11月6日、8日、11日开奖的超级大乐透的购彩者，扫描票面二维码或打开京东手机客户端搜索“全民大乐透”进入活动抽奖页面，就有机会抽取茅台、红参、京东现金红包等多种惊喜好物。

除了“京东11·11全民大乐透”活动外，全国多地体彩中心也积极开展促销活动，虽然促销规则各不相同，但都以为购彩者送上叠加惊喜为宗旨。

浙江：赠送手机及追加彩票

浙江体彩这个“11·11”为购彩者带来了两项惊喜活动，可谓诚意满满。

10月30日至12月4日，购彩者购买第23125期至第23139期超级大乐透，且满18元的单张6注以上追加长票，即可参与活动，如长票营销区出现指定数量图案，即中得相应金额赠票或实物奖品，多期票仅首期参与。

在长票营销区出现6个乐小星标志，即可以获得OPPO手机一台；出现5个乐小星标志，即可获得30元大乐透追加彩票；出现4个乐小星标志，即可获得9元大乐透追加彩票；出现3个乐小星标志，即可获得6元大乐透追加彩票。

10月29日至11月28日，凡是购买的第23125期至第23137期7星彩或者6+1彩票，单票满20元的购彩者，如票面出现指定字符，即中得相应金额赠票，多期票仅首期参与。

广东：开展200万元赠票活动

为配合全国“京东11·11全民大乐透”抽奖活动，11月8日至11日，广东体彩开展200万元赠票活动。

活动期间，购彩者购买超级大乐透单式票，单张单期单倍满10注（一票10注），就有机会获得超级大乐透机选一票10注（20元）一张。多倍、多期、追加投注均可参与且只有一次机会，购彩者购买单张彩票补打票不参与活动。赠票总金额为200万元，送完即止。活动仅限广东省体育彩票实体店参与。

沪上彩风



杨浦体彩助力“一街一品”全民健身活动

本报讯 近日，2023年上海城市业余联赛韵动杨浦·秀出来杨浦区“一街一品”健身团队展示活动暨“体彩杯”科学健身指导体验活动在杨浦体育活动中心举行，杨浦区各街道共计150余人参与了此次展示活动。

活动既有群众基础广泛的广场舞、排舞，也有健身团队自身创编的太

极扇、鼓舞、彩巾操，以及传统体育项目扯铃、柔力球等。各街道的参赛选手拿出了自己的看家本领，展现了各自的特色和水平，现场表演精彩连连。

活动现场，上海杨浦区体彩中心设置了公益体彩宣传点，向大众讲解各类体育彩票玩法，引导大众理性购彩。

近年来，上海杨浦体彩中心一直坚持支持各类全民健身赛事的开展，重视全民健身活动。在反哺体育事业的同时，杨浦体彩中心积极宣传体育彩票的公益性，让更多群众了解体育彩票，进而投入到体育彩票公益事业当中，通过公益事业收获快乐。

（张小可）